

УПРАВЛЕНИЕ АЛТАЙСКОГО КРАЯ ПО КУЛЬТУРЕ

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР НАРОДНОГО
ТВОРЧЕСТВА И ДОСУГА

ГОЛОС ИЗ ПРОВИНЦИИ

(обзор публикаций городских и районных газет
о деятельности культурно-досуговых учреждений края)

Барнаул 2007

Голос из провинции: Обзор публикаций городских и районных газет о деятельности культурно-досуговых учреждений края. – Барнаул: АКЦНТиД, 2007. – 12 с.

Составитель Л.В. Тульчинская
Редактор К.И. Рьжов
Компьютерный набор Е.С. Репина
Ответственный за выпуск Н.А. Кучуева

Предлагаем вашему вниманию обзор публикаций городских и районных газет края. Во многих из них есть рубрики, посвященные событиям культурной жизни. В обзоре помещен ряд публикаций о творческих коллективах, а также культурно-досуговых мероприятиях, прошедших в КДУ края.

Информационное агентство АКЦНТиД
656049, г. Барнаул,
ул. Ползунова, 41,
тел. 63-47-45, 63-36-44

Тираж 90 экз.

«Алтайская земля талантами богата»: «Московский комсомолец на Алтае». – № 26 (273). – 2007. – 27 июня.

Содерж.:

В 60-е годы после выхода фильма «Приходите завтра» имя Екатерины Савиновой гремело на всю страну. В 1963 году роль Фроси Бурлаковой была признана лучшей женской ролью года. Позднее Екатерине Федоровне было присвоено звание «Заслуженная артистка РСФСР».

У истоков таланта Кати Савиновой, который открылся ещё в детстве, стояла прекрасная природа окрестностей алтайской деревни Ельцовки. Семья Савиновых – переселенцев из Пензенской губернии, прибыла на Алтай в годы Столыпинской реформы.

26 декабря 2006 года актрисе исполнилось бы 80 лет. Масштабность, с которой был отмечен её юбилей в с. Ельцовка, говорит о том, что на родине актрису любят. В честь этой знаменательной даты был снят фильм, сделана презентация книги. Апогеем праздника стал межрайонный фестиваль, на открытии которого звучали песни, написанные местными авторами.

В здании районного Дома культуры есть мини-музей, посвященный Екатерине Савиновой. В небольшой комнатке собраны вещи, принадлежавшие актрисе.

В настоящее время принимаются все меры для переноса музея в дом, в котором она родилась и выросла.

Герман В. «Знай наших!»: /Табунский район, газ. «Победное знамя». – 2006. – 8 декабря.

Содерж.:

Сразу при входе в дом семьи Брайко, что в Табунах, возникает чувство, что ты попал в сказочный лес. Из-за одного угла выглядывает дикий зверь, с потолка стремительно спускается великолепный орел. Все эти работы сделаны руками хозяина дома – Юрием. Он еще в детстве любил лепить поделки из пластилина.

Его разочаровали магазинные оловянные солдатики, находившиеся всегда в одной позе, хотелось, чтобы у них шевелились руки, ноги, щиты, мечи... Постепенно детское увлечение переросло в увлекательное хобби.

Ближе к старшим классам Юрий Брайко стал заниматься созданием всевозможными масок.

После службы в армии изготовил Кинг-Конга. Технология изготовления поделок постоянно менялась.

На смену тяжелым пластилиновым каркасам, покрытым шпатлевкой для автомобилей, пришли каркасы из алюминиевой проволоки, покрытые несколькими слоями толстой бумаги и соленого теста. Изделия из теста получаются более лёгкими, да и работать с ними значительно проще.

Затем Юрий обклеивает их тонкой бумагой и раскрашивает. Ему очень нравится его необычное занятие.

В перспективе у него много планов и задумок. Намечается медведь в полный рост с подносом, который можно использовать как журнальный столик, на нем могут разместиться программы ТВ и пульт дистанционного управления.

Однажды сын Юрия заснял работы отца на видеокамеру. Кассету отослали в московскую программу «Сам себе режиссер», и получили приглашение поучаствовать в конкурсе «А вам слабо?». Работы Юрия были признаны лучшими. И теперь он вместе с семьей смотрит DVD-диски с лучшими записями программы на выигранном телевизоре со встроенным DVD-проигрывателем.

Малахевич Л. «Наше мастерство – родному краю»: /Залесовский район, газ. «Сельский новатор». – 2006. – октябрь.

Содерж.:

В год подготовки празднования 70-летия юбилея Алтайского края комитет по культуре Залесовского района, районный Дом культуры объявили конкурс профессионального мастерства «Славлю край родной, край Алтайский мой», направленный на активизацию творческой деятельности клубных работников района, на воспитание любви к родному краю, родному селу.

Цель конкурса – повышение профессионального мастерства работников культуры, обмен опытом, пропаганда репертуара местных авторов, подготовка к празднованию юбилея края.

Даря присутствующим хорошее настроение и радость, в творческом поединке блеснули своим мастерством люди, которые посвятили жизнь культуре. В разных селах состязались команды клубных работников сельских домов культуры со всего района.

В первом задании – визитке «Родился и живу я на Алтае» - участники творчески представили свои команды. С любовью и гордостью рассказывали об истории родного села, о людях, которые вкладывают свой труд и талант в его развитие.

Выдумку и оригинальность проявили участники во втором конкурсном задании. Клубные работники представили рекламы интересных форм клубной работы с населением.

Кто-то показал как раньше праздновали в селе Христову Пасху с пасхальными хороводами, играми, другие разыграли импровизированные сцены из свадебного обряда.

Работники Пещерского СДК пригласили присутствующих на веселый разудалый народный праздник Масленицу. Под песни и пляски они сумели включить почти весь зрительный зал и в игры, и в конкурсы.

В следующем конкурсном задании «Славлю край родной под тальяночку» звучали замечательные авторские песни самодельных композиторов.

В финальном конкурсе зрелищно-досуговых программ «Залесовские потехи» зрители веселились от души. Оригинальный шуточный номер «Жил-был у бабушки серенький козлик», представленный черемшанами, насмешил весь зал.

В целом конкурс удался. Было много запоминающихся необычных выступлений. В ходе проведенных конкурсных заданий зрители могли посмотреть выставки «Живое ремесло», «Алтайские мастера». Посетители восхищались как детскими работами, так и взрослыми поделками.

Заключительный этап конкурса профессионального мастерства состоялся в день празднования юбилея края.

Манеева Л. «Про букву «ять» и букву «кси»: /Солтонский район, газ. «За победу». – 2006.

Содерж.:

24 мая на сцене районного Дома культуры прошел праздник, посвященный Дню славянской письменности и культуры, который тесно связан с именами просветителей братьев Кирилла и Мефодия. Девтора, собравшаяся в зале, с интересом слушала, как родились азбука и букварь, в чем смысл пословиц: «Что написано пером – не вырубишь топором», «Слова улетают, написанное остается».

Замечательный рассказ заслуженного учителя России Г.Д. Сивковой о том, как появилась русская письменность, заинтересовал даже любителей точных наук. Галина Даниловна отметила, какое важное значение в стране сегодня уделяется знанию русского языка. Человек должен быть грамотным, с правильной речью и письмом.

Песни и танцы сопровождали программу. А закончился праздник, как и подобает познавательному мероприятию, - под звук тропаря на латинском, греческом и старославянском языках.

«Мой папа самый, самый...»: /Михайловский район, газ. «Сельская правда». – 2006.

Содерж.:

Считается, что идея устроить праздник для пап посетила в 1905 году миссис Додд из Вашингтона. Она хотела выразить благодарность своему отцу, а в его лице всем заботливым отцам Америки, участвующим в воспитании детей. Отца основательницы праздника звали Уильям Сمارт, его жена умерла, родив шестого ребенка, но отец-одиночка успешно воспитал новорожденного и еще пятерых детей. По традиции в этот день государство и простые граждане спешат оказать поддержку папам с небольшими доходами, которые одни растят своих детей.

Алтайский край, по информации РИА «Алтапресс», стал первой территорией страны, которая с 2002 года официально отмечает новый семейный праздник в последнее воскресенье апреля – День отца. Предполагалось, что это даст возможность собраться вместе расставшимся

семьям, создаст повод для примирения тех, кто в ссоре, привлечет внимание общественности к проблемам одиноких отцов, а внимание детей – к родителям.

В селе Михайловское 28 апреля на сцене районного Дома культуры прошла конкурсная программа «Мой папа самый, самый...», организованная при финансовой поддержке Михайловского сельсовета. В ней приняли участие Д.Л. Беленко с сыном Михаилом, А.А. Коргун с дочерью Машей, Ю.А. Ритер с дочерью Ариной, А.Ф. Лазовой с сыном Виталием, С.В. Лукашев с дочерью Ариной.

Первое конкурсное задание «По одежке встречают...» представляло собой визитную карточку участника. В стихотворной форме дети рассказали о замечательных качествах своих пап: доброте, заботливости, умении трудиться, надежности.

В промежутках между конкурсами были выступления творческих коллективов. Одну из пауз заполнили блиц-интервью, которые провела с конкурсантами ведущая программы. Они стали своеобразной разминкой перед следующим этапом – интеллектуальным состязанием.

Если начальный конкурс был направлен на создание первого впечатления об участнике, то второе задание имело целью подкрепить и усилить его: «По уму провожают...». Участникам предлагалось угадать название и автора поэтического произведения о любви по единственной строчке.

«Когда хозяйки дома нет» - третий конкурс, состоящий из трех заданий. Нужно было приготовить на скорую руку бутерброд, пришить пуговицу и навести порядок в доме.

Последние конкурсные задания – «Кто на что горазд» и «Танцевальный» - по сути слились в одну разножанровую концертную программу, в которой все участники проявили свое творческое начало, а некоторые демонстрировали исключительные возможности, например, хождение босиком по битому стеклу.

По сумме набранных очков победителем стал Д.Л. Беленко. Но для каждого ребенка именно его папа всегда будет «Самым, самым...», самым лучшим на земле.

Итак, можно говорить, что в районе стартовал новый семейный праздник, и хочется надеяться, что он приживется, а круг участников конкурсных программ будет расширяться.

Николаева М. «Остановись, мгновение!»: /г. Камень-на-Оби, газ. «Каменские известия». – 2006. – 1 ноября.

Содерж.:

С 1 по 20 октября в Доме культуры железнодорожников прошла выставка фотоснимков и рисунков на тему «Моя бабушка».

Её участниками могли стать все желающие, предоставившие интересные творческие работы. Некоторые фотоснимки сопровождалась

пояснительными записками-сочинениями, раскрывавшими характер, внутренний мир героинь. Фотоэкспозиция, где главными фотомоделями стали бабушки и прабабушки, вызвала большой интерес у горожан. До чего же трогательными были заснятые сюжеты. Особенно удачные моменты подсмотрели через объективы своих аппаратов внуки бабушек («Бабушка на велосипеде», «Наша красавица» и другие).

Многие работы были отмечены, их авторы награждены памятными призами.

Победенная Ю. «Вперед, пожарный!»: /Славгородский район, газ. «Славгородские вести». – 2006.

Содерж.:

16 марта в районном Доме культуры состоялась конкурсно-развлекательная программа «Вперед, пожарный!», главная цель которой – предупреждение игр детей с огнем.

Мероприятие проводилось совместно с библиотекой, средней школой и пожарной охраной.

В конкурсе участвовало несколько семей. Открыл программу ансамбль народной песни «Росинка». В его исполнении прозвучали частушки на тему предупреждения пожаров.

В первом конкурсе «Заправка» участники должны были медицинским шприцем наполнить водой «пожарную машину». Команды демонстрировали чудеса ловкости и скорости. В следующем конкурсе участники за ограниченное время пытались составить как можно больше слов из букв слова «задымленность».

Третий конкурс «Стань пожарником» развеселил всех присутствующих. Дети из команд облачились в костюмы взрослых пожарных. Делали они это на скорость. Как забавно они выглядели в костюмах, которые были им слишком велики!

В следующем конкурсе «Погаси огонь» соревнующимся пришлось снова проявить свою ловкость: они должны были, преодолевая препятствия, потушить свечу, символизирующую бушующий огонь. В очередном конкурсе семьи блеснули своей эрудицией, причем особенно сообразительными были дети. Благодаря командам зрители узнали, что такое пожарная мотопомпа, какие бывают огнетушители, почему у пожарных широкий пояс, чем отличаются слова «пожарный» и «пожарник» и т.д.

Заключительный конкурс «Семейная эстафета «Пока горит свеча» решил судьбу команд и определил победителя. Пока жюри подсчитывало баллы, на сцене звучали эстрадные песни, исполнялись хореографические композиции.

Наконец наступил долгожданный момент – объявление победителей. Все команды-участницы получили благодарственные письма и призы-обереги, которые будут охранять дома от всяких бед, в том числе и от пожаров.

Организаторы надеются, что проведение таких мероприятий, особенно с привлечением родителей, даст положительные результаты.

Дети станут серьезнее относиться к огню, воспринимать его с иной стороны – как угрозу жизни и не играть с огнем.

Самородова Н. «Дворик детства»: /г. Яровое, газ. «Яровские новости». – 2006.

Содерж.:

В свой десятилетний юбилей народная ретро-группа «Успех» порадовала яровчан новой театрализованной программой «Дворик детства моего».

Зрители, пришедшие на концерт, оказались в довоенном дворике, который живет своей неповторимой, такой доброй и типичной для того времени жизнью.

В этом необычном дворике можно встретить дружных соседей: музыкантов, красавиц-певиц, подрастающую молодежь и, конечно же, дворника, который следил не только за чистотой двора, но и за благополучием всех жителей дома.

А они песнями и стихами рассказывают нехитрую историю двора «Там жила добрая тетя Клава...».

Добрые соседи устраивали танцевальные вечера, дети играли в футбол... Так и текла размеренная жизнь до рокового 22 июня 1941 года.

Дворик прошел войну, кто-то из его жителей не вернулся. Но дворик продолжал жить. Во дворе танцевали танго, пели песни о любви и дружбе.

В этой театрализованной программе ретро-группа «Успех» в очередной раз порадовала своих поклонников давно любимыми и совершенно новыми номерами. Также в программе приняли участие студия бального танца «Грация» и театр танца «Волшебный холст».

Санаева О. «Уроки шарма»: /Шипуновский район, газ. «Степная новь». – 2006, – 22 апреля.

Содерж.:

Весной природа просыпается от зимнего сна. Именно в это время года представительницам прекрасного пола хочется выглядеть особенно модно, стильно, красиво. «Хочешь быть красивой, будь ей!» – под таким девизом в КДЦ «Юбилейный» прошел районный праздник красоты «Уроки мастерства».

Талантливые парикмахеры, портные-модельеры, консультанты косметической компании «Орифлейм», мастера вязания приняли активное участие в подготовке праздника.

В показе моделей «Лучший дизайн современной прически» участвовали местные жительницы. Прически придумывались заранее, но корректировать и вносить дополнения парикмахерам приходилось прямо на сцене на глазах у

всего зрительного зала. А в это время консультанты косметической компании «Орифлейм» проводили мастер-класс по нанесению макияжа.

Для того, чтобы появился новый наряд, нужны не только ножницы, иголки и нитки, но и, конечно, мастер.

Лучшие портные района демонстрировали на сцене свои коллекции: наряды для выступления детских творческих коллективов, праздничный наряд «Для дам бальзаковского возраста», домашнюю одежду, костюмы для активного отдыха и другие.

Испокон веков женщины на Руси владели искусством вязания. И сегодня вязание крючком и на спицах остается одним из любимых видов женского рукоделия. Много вязаных изделий было представлено на суд зрителей.

Заключительной частью праздника стал концерт, посвященный работникам бытового обслуживания, которые недавно отмечали свой профессиональный праздник и были приглашены на «Уроки шарма».

Всем, кто принимал участие в этом мероприятии, были вручены подарки от компании «Орифлейм» и от отдела по делам молодежи.

Симахина Т. «Подарки осени»: /Тогульский район, газ. «Сельские огни». – 2006.

Содерж.:

1 октября жители села Верх-Коптелка собрались на праздник урожая «Дарит осень нам подарки», который был подготовлен работниками сельского ДК совместно со школой.

За месяц до праздника жителей села попросили отбирать со своих огородов самые интересные, необычной формы и размеров овощи и фрукты для выставки «Фантазии осени», которая стала составной частью праздника.

Выставка получилась замечательной. Природа изобрела чудные образы. Целый «зоопарк» из картофеля представила на выставку семья Лузиных. «Веселая семейка» получилась из лука, перца, кабачков, баклажанов и зелени. Центральной фигурой в композиции «После долгого путешествия» был верблюд-картошка.

В композиции «Водоем» по озеру плавала утка-картошка, а на берегу ее караулил голодный зверь. Очень понравилась зрителям поделка «Веселый игрый, гармошка». Любопытными «глазами» смотрели на всех «черт», «гном» из кабачка, различные чудовища и другие персонажи выставки.

Снеговика из тыкв и яблок напомнили, что не за горами зима, а грибная композиция из овощей, напротив, говорила о том, что осень еще царствует, и праздник продолжается. Его программа была насыщенной. Дети с корзинами, наполненными овощами, яблоками, осенними ягодами, открыли праздник песней «Едет с поля урожай». Участники, в костюмах овощей, исполняли частушки, спорили о том, кто из них важнее, водили хоровод, прославляли картошку – второй хлеб.

Ведущая загадывала зрителям загадки с поля и грядки. Все вместе вспоминали народные пословицы и поговорки о труде и урожае.

Концертную программу продолжили детские вокальные группы, в исполнении которых прозвучали песни: «Антошка», «Здравствуй, милая картошка» и др. Привлекла внимание зрителей сценка «Сказка о капусте». Хозяйка Осень подарила украшения для зала: листья, ягоды, цветы. Центральное место занимали столы с угощениями, которые принесли сельчане: варенье из фруктов и ягод, несколько сортов яблок, виноград, пирожки с разнообразными начинками, отварная кукуруза. Матушка-капуста пригласила всех к столу отведать угощения.

Праздник подошел к концу. Все участники были награждены скромными подарками. А огородникам, вырастившим самые большие овощи, вручены удобрения для подкормки овощей.

Соловьева Н. «Яблоко для исполнения желаний»: /Тальменский район, газ. «Тальменская жизнь». – 2006. – 30 августа.

Содерж.:

На Руси с 14 по 29 августа наступает время праздников: Медового, Яблочного и Орехового Спасов. Поэтому 23 августа в культурно-зрелищном Центре состоялось театрализованное представление для детей – «Спасовки». На мероприятие были приглашены воспитанники детских садов и школьники младших классов.

Ведущие, одетые в традиционные русские костюмы, рассказали об истории и традициях этих праздников.

Ребята узнали, что на Яблочный спас, надкусывая яблоко, нужно загадать желание, и оно непременно сбудется. Детям предложили загадать желание и раздали всем по яблочку.

Затем ребята познакомились с пчелой- труженицей, узнали, что пчела не только жалит, но и мед добывает, а пчелиный воск идет на церковные свечи. А на последний Спас – Ореховый или Хлебный – всех ребятшек угостили сушками.

Во время представления дети отгадывали загадки и с интересом наблюдали за концертными номерами, которые исполняли ребята из творческих коллективов.

Семья Быковых, узнав о празднике, решила порадовать ребятшек подарками – отборными красными яблочками.

Дети остались очень довольны. По их бурному обсуждению было понятно, что теперь они точно знают, что это за русский праздник – Спас.

Трофименко Н. «Я выбираю жизнь»: /Кулундинский район, газ. «Новости Кулунды». – 2006. – 8 декабря.

Содерж.:

Десятичасовой марафон «Я выбираю здоровье, - я выбираю жизнь», завершивший третью районную акцию «Молодежь за здоровый образ

жизни», стартовал 1 декабря в районном Доме культуры. Акция продолжалась три месяца, и все это время ее организаторы (отдел по культуре и делам молодежи администрации, районная молодежная дума) уверенно говорили: «Нет» - курению, наркотикам и алкоголю, «Да» - интересной, насыщенной и яркой жизни! В Кулунде масса интересных дел – реализуй свои возможности! Выбери здоровый образ жизни!»

Марафон проходил в три этапа. Начали его в 10 утра школьники младших классов. «Вы хотите стать волшебниками? - спросили у них работники библиотеки. – Тогда улыбайтесь, делайте зарядку и будьте здоровы!» Ребята с удовольствием играли, участвовали в спортивных соревнованиях. Самые ловкие и шустрые получили сладкие призы.

В 13.00 эстафету подхватили школьники 5-7 классов. Тематическая программа для них называлась «Скажи жизни «Да!» Подростковый возраст считается очень трудным. Желание утвердиться часто приводит к конфликтным ситуациям и, конечно, к соблазнам. Чтобы сделать выбор, нужно знать, что именно ты выбираешь. Очень убедительно и эмоционально говорил специалист по здоровому образу жизни: «Вы хотите черные зубы, рак легкого, СПИД? Или счастливую жизнь, здоровую семью? Выбор за вами!»

Перед ребятами выступила председатель комиссии по социальным вопросам. Она отметила, что занятия спортом могут доставить большее удовольствие, чем наркотики. «Выбери спорт и докажи, как силен твой дух!».

Свою силу продемонстрировали гиревики из ДЮКФП, которых зал встретил восторженно.

В третьем этапе марафона участвовала молодежь Кулунды. О правильности выбора ее жизненных ориентиров шел большой и серьезный разговор. Организаторы марафона доступными средствами объяснили собравшимся в зале всю пагубность нездоровых увлечений. Информацией к размышлению была демонстрация слайд-фильма о плачевных последствиях наркомании, алкоголизма и курения. А альтернативный образ жизни – это танцующая и поющая молодежь на сцене.

В марафоне приняли участие танцевальные коллективы Центра детского творчества, народный ансамбль «Сударушка», вокальная группа школы искусств, вокальная студия «Звезда», ребята из секции тяжелой атлетики, девушки из секции «Аэробика».

Они сделали свой выбор. Они – за здоровье и жизнь!

Анкета обратной связи
«Голос из провинции»

Уважаемые коллеги!

Для изучения эффективности данного издания просим вас ответить на следующие вопросы:

1. Название вашего учреждения, район _____

2. Ваше мнение о данном издании и предложения по его содержанию _____

3. Какой опыт работы из данного материала использован вами на практике? _____

Просим выслать анкету почтой или по факсу.

Наш адрес: 656049, г. Барнаул,
ул. Ползунова, 41,

АКЦНТИД, информационное агентство

Тел./факс 8 (385-2) 63-39-59